

## Справка

### об участии образовательных организаций Башмаковского района в региональном проекте «Образование для жизни»

Дата: 20.06.2020г

В 2020г свою задачу в реализации регионального проекта «Образование для жизни» район видит в формировании у школьников компетенций, востребованных в современной социальной жизни и региональной экономике. С этой целью выстраивается система работы по социализации и профессиональной ориентации обучающихся посредством проектной деятельности. Начиная с 2010г. в школах района реализуется проект «Обучение через предпринимательство», в результате которого было установлено взаимодействие школы и бизнеса, обеспечивающее предпринимательские подходы к жизни, готовность успешно трудиться на благо своего села, региона, страны. В проекте ежегодно участвует более 90% учащихся.

В процессе работы над проектами учащиеся устанавливали контакты с сотрудниками разных структурных подразделений и отделов предприятий разной формы собственности (одно из крупнейших предприятий р-на ООО «Башмаковский мукомольный завод», ИП «Юрлов», ООО «Дорожник»), сотрудничали и общались на профессиональном уровне; работали вместе со взрослыми, развивая такие черты как инициативность, целеустремленность, способность решать проблемы, самостоятельность и социальная компетентность.

Так как одной из приоритетных отраслей экономики Пензенской области является производство и переработка сельскохозяйственной продукции, то учащимися были разработаны такие проекты как:

- «Производство хлебобулочных изделий на пекарне «Башмаковский мукомольный завод»;
- «Производство сахарной свеклы в ООО «Вектор»;
- «Возрождение овощеводства открытого грунта в ООО «Преображение».

Сотрудничая с частными предпринимателями, учащиеся разработали бизнес-планы ИП Уткина Н В. производство сельхозпродукции и ИП Чушкин по расширению ассортимента готовой продукции пилорамы.

Главное, участие в проекте «Обучение через предпринимательство» способствовало изменению мышления и действий всех его участников - учащихся, педагогов, родителей, представителей бизнес сообществ.

В реализации подпроекта «Промтур» участвовало 98% учащихся 1-11 классов и сотрудничали следующие предприятия местной администрации: СПК «Петровский», Никульевский хлебозавод, ИП «Порсков», ИП

«Грушина», БДЦ с. Тимирязево, ИП «Никишова Е. В.», ООО РАО «Троицкое». По результатам посещений предприятий учащимися вместе с классными руководителями были разработаны памятки участников экскурсий.

В подпроектах «PRO100 профессий» и «Галерея славы» приняли участие до 90% учащиеся 2-8 классов. 2-4 классы, участвуя в конкурсе рисунков, с удовольствием рисуют профессию своих родителей или профессию своей мечты. Учащиеся среднего звена, 5-8 классы, собирают и оформляют материалы обо всех выпускниках средних школ, о трудовых династиях родного села и выдающихся земляках, добившихся жизненного успеха. В каждом учреждении образования создана Книга памяти о ветеранах Великой Отечественной войны и банк исследовательских работ краеведческого материала. В районе работает 8 краеведческих музеев при школах. Материалы были представлены на районных семинарах «Село, люди, достижения» 22.02.2019, 22.02.2020гг. Оформлены в рекреациях школ в виде стенда «Галерея трудового почета и славы».

Учащиеся совместно с учителями и родителями в 2019, 2020гг написали более 50 исследовательских работ на основе местного краеведческого материала. Активными участниками являются школы с. Никульевка, с. Тимирязево, с. Липовка. Школа №2 р.п. Башмаково. Наиболее распространенные темы:

- «История происхождения фамилий сел» – 8 работ;
- «Как становятся героями» (о героях Советского Союза ВОВ и Афганистана – 12 работ;
- «Создаем будущее» (о праздниках и традициях района) – 8 работ;
- «Социальная толерантность» (об инвалидах социума нашего села) – 6 работ;
- «Антикризисная программа среднестатистической российской сельской семьи» и другие.

В последнее время все острее возникает вопрос экологической безопасности, поэтому учениками были разработаны и социальные проекты:

- Экологический проект «Спасем земли от эрозии» (в рамках пахотных земель района);
- Экологический проект «Наш дом – Земля», в рамках которого на протяжении 8 лет проводились исследования воды в реках, расположенных на территории района, и воздуха.

В региональном проекте «Живи, село!», который содействует дальнейшему развитию нашего села и его социокультурного центра, участвует 4 села.

Правильно организованная система внеурочной деятельности представляет собой ту сферу, в условиях которой можно максимально развить или сформировать познавательные потребности и способности каждого учащегося, которая обеспечит воспитание свободной личности. Это осуществляется в начальных классах. Посещая кружки, учащиеся прекрасно адаптируются в среде сверстников, благодаря индивидуальной работе, глубже изучается материал. На занятиях раскрываются у обучающихся творческие способности, что играет немаловажную роль в духовном развитии ребенка. Приобретая социальный опыт, каждый ребенок ощущает свою уникальность и востребованность.

Алиева С. Г.  
4-20-07